
 
 
 
 

ИСТИЧЕ РОК ЗА ИСПЛАТУ  
ОТПРЕМНИНА ЗА ПРОСВЕТАРЕ 

 
         За више од 200-тињак војвођанских бивших просветних радника, а сада 
пензионера, остало је непуне две недеље до рока до кога би им требало да буду 
исплаћене отпремнине које су им војвођанске куће знања требале исплатити 
најкасније месец дана по одласку у пензију, а средства обезбедити у 
републичком буџету. Како је на иницијативу и више пута поновљене притиске 
нашег Синдиката Министарство финансија „попустило“ и признало да су 
2+2=4, односно да је обезбеђивање средстава за просветарске пензионере 
законом утврђена обавеза републичког буџета, 05. фебруара закључен је 
Споразум о коришћењу трансферних средстава из буџета Републике Србије за 
2014. годину, за исплату отпремнина запосленима којима је радни однос ради 
коришћења права на пензију престао у 2012. години (други део децембра те 
године) и у 2013. години. Иако незадовољни чињеницом да се о законској 
обавези потписује било какав општи акт, па и овакав споразум, јер је 
недвосмислено утврђена обавеза државе да обезбеди паре за ову намену, јер 
таква чињеница оставља увек могућност нагодбе између два нивоа власти 
која су већ подуже један према другом нетрпељиви, а при чему жртва постају 
они чије је право неспорно – у овом случају новопечени пензионери, али и 
остали који очекују да средства из Београда преко Новог Сада стигну до 
њихове школе, пошто је одавно знано да северна покрајина и нема свој буџет, 
већ је она „проточни бојлер“ средстава из „државног прорачуна“.  
         Елем, Министарство финансија је извршило пренос (али само дела) 
средстава за отпремнине у износу од око 50 милиона динара за пензионере 
који су у „мировину“ отишли из основних школа и сса 20 милиона динара за 
отпремнине пензионера који су у пензију отишли из средњих школа. На тај 
начин су обештећена 233 пензионера из основних школа, који су у пензију 
отишли у периоду између 12.12.2012. и 30.08.2013. и 92 пензионера који су 
радни век окончали у војвођанским средњим школама, а који су у пензију 
отишли у периоду између 12.12.2012. и 01.07.2013. године. Иако је 
покрајински Секретаријат за образовање, управу и националне заједнице 
потраживао отпремнине за све који су у 2013.г. отишли у заслужену пензију, 
ове аршине утврдило је једнострано Министарство просвете, науке и 
технолошког развоја,  а на основу усмених обећања министра финансија 
Синдикату, пошто о истом Протокол није закључен, јер су, као што знате, три 
синдиката била за закључивање Протокола (СРПС, СВОС и СПУС), а три 
синдиката против (УСПРС, СОС и ГСПРС „Независност“). 
         Како нема Протокола, а очигледно ни пара, до крајњег рока за исплату 
свих отпремнина остало је нешто више од 10-ак дана и обећање да ће 
Министарство финансија ту обавезу извршити најкасније до 31. марта ове 
године. Чак да се и то деси, остаје горак укус небриге за колеге које су 40 
година провеле за катедром и у учионицама и колегинице које су то радиле 35 

БЕОГРАД, Дечанска 14/5; тел/факс: 011/3236-259, 025/420-093 
Е-mail: sob@beograd.com, sindiso@sbb.rs  



година, а неке чак и дуже. У међувремену, ако се проблем системски не реши, 
он ће опет бити евидентан, јер иако „Кровни“ закон предвиђа масовније 
пензионисање на крају школске године, један број запослених ипак 
свакодневно напушта куће знања и стиче статус пензионера. При томе и над 
овим људима „виси“ опасност примене сасвим извесно новог законског 
решења из новог Закона о раду, које ће износ отпремнина смањити за 1/3, па 
ће будући пензионери коначно решење о пензионисању дочекати са још 
скромнијим износом од 2, уместо као што је до сада било 3, бруто плате. 
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